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Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia dez de agosto de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e quinze 

minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 78, de 29 de abril de 

2021, que “Determina as diretrizes acerca do retorno das atividades presenciais do 

Poder Legislativo do Município de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo 

coronavírus, Covid-19, e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou a 

chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a ausência justificada do vereador Tiago Almeida Tito. Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. 

Logo após, comunicou que a Ata da Reunião Ordinária Virtual do dia três de agosto de 

dois mil e vinte e um foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores conferirem-na. 

Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por 

oito votos. A Senhora Secretária proferiu leitura da correspondência recebida: 

Comunicação Interna nº 24/2021. Nova Lima, 10 de agosto de 2021. De: Gabinete do 

vereador Tiago Tito. Para: Exmo. Senhor Anísio Clemente Filho. Presidente da Câmara 

de Vereadores. Ref.: justificativa faz-se. Informa que o vereador não poderá estar 

presente na sessão plenária de hoje, dia 10 de agosto de 2021, por motivos de ordem 

pessoal. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição que deu 

entrada na Casa: Projeto de Decreto Legislativo nº 391/2021, autoria do vereador Anísio 

Clemente  Filho, que  “Concede Título de Cidadão Honorário de Nova Lima ao Sr. José  
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Ribeiro Dias (Juca Pastel)”. Encaminhado à Comissão Especial, nomeada pelo Senhor 

Presidente, composta pelos vereadores Joselino Santana Dias, Viviane Gomes de Matos 

e Cláudio José de Deus, para emissão de parecer. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao 

Projeto de Lei nº 2.025/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Proíbe o 

manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de artifício e estampidos, assim 

como quaisquer artefatos pirotécnicos e similares de efeito sonoro ruidoso no município 

de Nova Lima, altera a Lei nº 849, de 20 de dezembro de 1977 e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 2) Parecer 

da Comissão Especial referente Veto Integral do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 

2.028/2021, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de contratação de adolescentes, jovens acolhidos na Casa Lar do 

Município de Nova Lima, pelas empresas contratadas pelos órgãos da administração 

pública municipal direta e indireta e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer 

pela rejeição do veto. 3) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao 

Projeto de Lei nº 2.053/2021, autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Municipal 

nº 1.584, de 30 de dezembro de 1998, criando os artigos 13-A, 13-B e 13-C” (Código de 

Obras). A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 4) Parecer da Comissão de 

Orçamento,  Finanças  e  Tomada  de  Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.055/2021,  
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autoria do Poder Executivo, que “Autoriza abertura de crédito especial e dá outras 

providências” (repasse à Liga Municipal de Desportos). A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. Vereador Joselino Santana Dias: “pela ordem, 

Presidente. Eu gostaria de pedir a dispensa de interstícios e que se faça em primeira e 

segunda votação ainda hoje, esse projeto”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e 

coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a primeira e segunda votação, 

nessa reunião, do Projeto de Lei nº 2.055/2021, autoria do Poder Executivo, que 

“Autoriza abertura de crédito especial e dá outras providências” (repasse à Liga 

Municipal de Desportos). Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Pois não, vereadora Juliana”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “eu estou me 

manifestando contrária à sugestão do vereador Zelino, com todo respeito, mas voto 

contra porque, até o momento, eu não recebi a prestação de contas dos campeonatos 

passados da Liga, que foram realizados nos últimos anos, assim impossibilita de eu 

votar com tranquilidade”. Senhor Presidente: “pois não. Os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, sete votos a um”. 5) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.066/2021, autoria do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei Municipal nº 2.035, de 20 de dezembro de 2007” 

(CODEMA). A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 6) Parecer da Comissão de 

Educação  referente  ao  Projeto  de  Lei nº 2.069/2021,  autoria do vereador Danúbio de  
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Souza Machado, que “Dispõe sobre a alteração do artigo 8º da Lei Municipal nº 

2.280/2012, para acrescentar o direito de acesso dos alunos autistas ao profissional de 

apoio na sala de aula, previamente capacitado em ABA – Análise de Comportamento 

Aplicado”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 7) Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.071/2021, 

autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Institui o Padrão Municipal de 

Educação Inclusiva na rede de ensino do Município de Nova Lima, nos termos da Lei nº 

13.146/2015, que dispõe sobre o estatuto da pessoa com deficiência”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de 

Comissão de Educação. O Senhor Presidente nomeou o vereador Thiago Felipe de 

Almeida como Presidente da Comissão de Educação em substituição à autora da 

proposição. 8) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei 

nº 2.072/2021, autoria do vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que 

“Outorga ao Sr. Paulo Célio Lisboa o Título de “Patrono do Teatro Nova-limense”, nos 

termos da Lei Federal nº 12.458, de 26 de julho de 2011”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 9) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao 

Projeto de Lei nº 2.073/2021, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Dispõe 

sobre a regulamentação do transporte coletivo urbano gratuito à pessoa com deficiência 

e  ao  seu acompanhante e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável  
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à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. O Senhor Presidente nomeou a vereadora Viviane Gomes de Matos como 

Presidente da Comissão de Serviços Públicos Municipais em substituição ao autor da 

proposição. 10) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei 

nº 2.074/2021, autoria do vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que 

“Estabelece faculdade aos contribuintes do Imposto sobre a Propriedade Territorial 

Urbana – IPTU de deduzirem as doações efetuadas aos Fundos Municipais que 

especifica e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação 

do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. Dando 

sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei nº 

2.067/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre o tratamento 

de dados pessoais pela administração pública direta e indireta do Município de Nova 

Lima”. Em primeira votação, aprovado por oito votos. Senhor Presidente: “por 

deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.055/2021, autoria do 

Poder Executivo, que “Autoriza abertura de crédito especial e dá outras providências” 

(repasse à Liga Municipal de Desportos). Em primeira votação, em discussão, em 

votação”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente. Presidente, eu 

estou meio espantada por esse projeto ter entrado em pauta porque eu solicitei o pedido 

de diligência dele, eu pedi que fosse encaminhado à prefeitura para que a prefeitura 

pudesse  responder  e  sanar as minhas dúvidas, e o projeto entrou na pauta de hoje, sem  
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que eu tivesse as respostas do pedido de diligência”. Senhor Presidente: “nós vamos 

cobrar isso, vereadora”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “o que me foi informado até 

o momento, é que a última prestação de contas que eles têm do campeonato da Liga, 

que a Secretaria de Saúde tem da Liga, é do ano de 2015, a gente está em 2021. Quando 

a gente votou a LOA, eu votei na emenda do Zelino porque eu entendo a importância de 

a gente fomentar o futebol amador do nosso município, mas a gente está discutindo aqui 

uma questão muito séria, é desde 2015 que não temos acesso à prestação de contas dos 

campeonatos realizados no nosso município. Então, como a gente vai dar um cheque no 

valor de quatrocentos e cinquenta mil para um campeonato, sendo que a gente não teve 

resposta com relação às últimas prestações de conta? O Secretário de Esportes 

informou, via ofício, porque além de fazer o pedido de diligência, eu encaminhei ofícios 

à Secretaria de Saúde e ele informou, através de ofício, que a última informação de 

prestação de contas que eles tinham do campeonato foi de 2015, quando a Liga ganhou 

de dinheiro público cerca de um milhão de reais eu acho, se não me engano, para 

realizar o campeonato amador. Então, é uma questão muito séria. Então, já antecipo o 

meu voto contrário a esse repasse porque, sem transparência, é muito difícil a gente 

votar favorável e eu prezo muito pela transparência, sobretudo em questões que 

envolvem aplicação de recursos públicos e até o dado momento, a Secretaria de 

Esportes e Lazer não conseguiu me demonstrar o correto uso desse dinheiro e, por isso, 

eu  voto  contra”.  Senhor  Presidente: “vamos cobrar, sim, do Executivo, da secretaria e  
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até da própria Liga”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “e sobre o pedido de diligência, 

a gente não teve resposta também?”. Senhor Presidente: “não, não tivemos”. Vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “é um absurdo isso, eu acho que é uma situação muito séria. Eu 

voto totalmente contra. Eu acho que o dinheiro da população precisa ser aplicado com 

seriedade e com total transparência”. Senhor Presidente: “em discussão, em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos a um. Por 

deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.055/2021, autoria do 

Poder Executivo, que “Autoriza abertura de crédito especial e dá outras providências” 

(repasse à Liga Municipal de Desportos). Em segunda e última votação, em discussão. 

Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete 

votos a um. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.055/2021 à sanção. Senhorita Juliana, nós 

vamos cobrar isso, está bom”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão 

e votação os requerimentos: 1) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Requer seja 

enviada à família de Raimundo Rodrigues Silveira, mais conhecido como Tijolinho, 

uma moção de profundo pesar em honra ao seu falecimento. Senhor Presidente: “só um 

instante, vereadora. Pois não, vereador Danúbio”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “boa noite a todos, boa noite a todos que nos assistem. Presidente, eu gostaria 

de pedir, se o senhor me permitir, para assinar junto com o senhor essa moção”. Senhor 

Presidente: “tranquilamente”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “obrigado, Senhor 

Presidente”.  Senhor  Presidente:  “só  um  adendo aqui. O Tijolinho foi muito amigo do  
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meu pai. Eu falo que, se não me engano, os últimos dos moicanos do campeonato do 

Villa, supercampeão de 1951, acho que ele era o único remanescente dessa equipe toda, 

tanto jogadores, como dirigente, como todo mundo que deu apoio a esse Campeonato de 

51. E Tijolinho é uma família maravilhosa, os Tijolinhos todos estão presentes em todos 

os festejos em Nova Lima, inclusive o Tijolinho nos deixou no domingo, no Dia dos 

Pais, dia quinze agora, no próximo domingo, é a nossa Padroeira, onde ele era o 

primeiro festeiro. Então, que Ela o receba porque foi um verdadeiro guerreiro na cidade, 

trabalhou por anos e anos na Mineração Morro Velho, onde ele adquiriu aquela doença 

incurável, que é a silicose. Infelizmente, esse tempo seco, os problemas foram piorando 

e ele veio a falecer. Mas pesar, eu acho que todo mundo aqui, à família Tijolinho”. 

Aprovado por oito votos. 2) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao 

Prefeito Municipal a instalação de redutor de velocidade na Rua Eduardo Aymorés 

Jones, nº 230, Bairro Nossa Senhora de Fátima, Nova Lima – MG. Aprovado por oito 

votos. 3) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal a 

colocação de recipientes para resíduos sólidos (lixeiras) na Rua Nossa Senhora da 

Conceição, s/n, Bairro Cruzeiro. Aprovado por oito votos. 4) Autoria do vereador José 

Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal que conceda aos Bairros Jardim 

Canadá II (ao lado do ginásio poliesportivo), Vale do Sol e também Água Limpa 

espaços para a prática de atividades físicas, equipados com aparelhos de ginástica, como 

nas  “academias  ao  ar  livre”  de  nossa  cidade. Aprovado por sete votos. 5) Autoria do  
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vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal a viabilização da 

construção de casas populares para a população de baixa renda da Região Noroeste de 

nossa cidade, de acordo com os requisitos do projeto “Minha Casa Minha Vida”. 

Aprovado por sete votos. 6) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: Requer à 

prefeitura de Nova Lima a distribuição de máscaras do tipo PFF2/N95 para moradores 

em situação de rua e em vulnerabilidade social, haja vista a maior exposição à Covid-19 

e a vulnerabilidade vivenciada por estes grupos na aquisição do material. Aprovado por 

sete votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, questão de ordem. Na 

verdade, não tem nem relação com o requerimento, só para fazer uma correção na 

minha fala com relação à votação do recurso para a Liga de Futebol, eu falei que é a 

Secretaria de Saúde, então corrigindo a minha fala, eu quis dizer Secretaria de Esporte e 

Lazer. Está bom?”. Senhor Presidente: “tudo bem”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: 

“então, é só para corrigir mesmo, foi um erro meu. Obrigada”. Senhor Presidente: 

“constar em ata aí”. 7) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao 

Prefeito Municipal a realização da obra de escada no Bairro Vila Operária. Aprovado 

por sete votos. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “Presidente, eu gostaria de fazer 

um último requerimento verbal porque os escritos já se encerraram”. Senhor Presidente: 

“pois não, está autorizada”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “eu gostaria de 

requerer junto à prefeitura que a prefeitura possa atender ao pedido dos servidores 

públicos  municipais  que estão intitulados como os excluídos da cesta básica. E solicito  
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também ao Sindicado dos Servidores e aqui como servidora efetiva, eu quero 

acompanhar de perto, então eu gostaria que o Sindicado encaminhasse a lista dos 

servidores excluídos da cesta básica à prefeitura, com cópia para esta Casa Legislativa, 

para que todos nós possamos acompanhar, pois não é justo, vários servidores já 

receberam e nós temos cerca de mil servidores que estão aguardando esse processo. E a 

gente acredita que a prefeitura tem toda boa vontade de acertar com esses servidores e a 

gente quer acompanhar junto ao Sindicato que esteve aqui, nesta Casa, essa semana, 

colocando todos nós a par da questão da campanha salarial 2021, mas eu gostaria de 

acompanhar de perto, como servidora, e peço a todos vocês que nos ajudem 

acompanhando para que o pagamento dos excluídos da cesta seja feito. Muito 

obrigada”. Requerimento aprovado por sete votos. Senhor Presidente: “há algum orador 

inscrito, Senhora Secretária?”. Senhora Secretária: “não, Presidente”. Senhor 

Presidente: “boa noite a todos. Encerrando, agradecemos a presença de todos e, sob a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”.______________  


